
August 6, 2020

COVID-19 IMPACT ON LATINOS AND
VIEWS ON THE HEROES ACT

COLORADO RESULTS



Issue Priorities
On the whole, what are the most important issues facing your community that you think Congress and 
the President should address? (Record up to three responses)
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Source: SOMOS UNIDOSUS Latino Survey May 10-16, 2020 (Colorado N=239) MoE +/- 6.2%



Latino Focus on COVID-19 Crisis
(How closely have you been following the news about coronavirus, also called COVID-19)
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Source: SOMOS UNIDOSUS Latino Survey May 10-16, 2020 (Colorado N=239) MoE +/- 6.2%



Experience with CARES Act
 Millions of Latino families and businesses did not 

receive any support from the CARES Act, including:

 43% of Latino households in Colorado did not 
receive any support from CARES Act.

 67% of Latinos in Colorado believe the initial stimulus 
was not enough, that most people actually need more 
to get through the next couple of months.

Source: SOMOS UNIDOSUS Latino Survey May 10-16, 2020 (Colorado N=239) MoE +/- 6.2%
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Support Workers and Entrepreneurs
(Congress is currently considering a new stimulus bill, or CARES Act version 2. For each of the following, please 
indicate if you think this is something Congress should include, or not include in the bill.)

Source: SOMOS UNIDOSUS Latino Survey May 10-16, 2020 (Colorado N=239) MoE +/- 6.2%
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Include Undocumented Workers and Parents
(Congress is currently considering a new stimulus bill, or CARES Act version 2. For each of the following, please 
indicate if you think this is something Congress should include, or not include in the bill.)

Source: SOMOS UNIDOSUS Latino Survey May 10-16, 2020 (Colorado N=239) MoE +/- 6.2%
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Expanded Testing and Treatment
(Congress is currently considering a new stimulus bill, or CARES Act version 2. For each of the following items, please 
indicate if you think this is something Congress should include, or not include in the bill.)

Source: SOMOS UNIDOSUS Latino Survey May 10-16, 2020 (Colorado N=239) MoE +/- 6.2%
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Prevalence of COVID-19 Among Latinos in Colorado
(Have you or a family member or friend become ill due to the coronavirus? Percent “yes” illustrated)
(Have you/anyone you know, wanted but been unable to get tested for coronavirus? Percent “yes” illustrated)
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Nearly one in four 
Latinos in Colorado 
know someone, or 
have themselves, 
become ill due to 
coronavirus.

Similarly, more than 
one in four Latinos in 
Colorado themselves, 
or someone they 
know, would like to 
get tested but has not 
been able to do so.

Source: SOMOS UNIDOSUS Latino Survey May 10-16, 2020 (Colorado N=239) MoE +/- 6.2%



Huge Personal Financial Losses and Stress
(Which of these circumstances are true for you/household due to coronavirus outbreak? Percent “yes” illustrated)

Nearly one-third of 
Latino households in 
Colorado (31%)  
have experienced a 
job loss.

57% of Latino 
households in 
Colorado have 
experienced either a 
job loss or a pay cut. 
18% had BOTH job 
losses and pay cuts.

17% have lost their 
employer-provided 
health insurance.

Source: SOMOS UNIDOSUS Latino Survey May 10-16, 2020 (Colorado N=239) MoE +/- 6.2%
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Substantial Concerns About the Future
(How concerned are you, personally, that you or someone in your household will… % concerned illustrated)

Source: SOMOS UNIDOSUS Latino Survey May 10-16, 2020 (Colorado N=239) MoE +/- 6.2%
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Hard Hits to Colorado’s Latino Parents 
with Children in School
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 74% of Latino parents in Colorado worry their kids are falling behind 
because they’ve missed so much school.

 42% attempted to act as the home-school teacher to their children as 
schools went online.

 19% do not have enough computer equipment to accommodate 
everyone in the home who is now working and going to school online.

 27% online school has been difficult because of technical problems.

Source: SOMOS UNIDOSUS Latino Survey May 10-16, 2020 (Colorado N=239) MoE +/- 6.2%



Hard Hits to Latino Small-Business
Owners and Self-employed
 One in five Latino entrepreneurs in Colorado (20%) shutdown 

altogether, or lost significant revenue due to temporary 
closing.

 Among them, 34% had trouble getting a loan under the initial 
stimulus bill.

 Among those working and schooling children at home
 88% received no support to cover costs for equipment, wifi or 

data plans needed to complete work and school assignments. 

Source: SOMOS UNIDOSUS Latino Survey May 10-16, 2020 (Colorado N=239) MoE +/- 6.2%
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TRUST IN A TIME OF CRISIS



Most Trusted: Local Medical Experts, Least Trusted: Trump
(On a scale of 0 to 10, how much do you trust each of the following to provide accurate information and helpful advice related to the 
coronavirus outbreak? Mean values illustrated)

Latinos in Colorado 
are most trusting of 
medical experts and 
their friends and 
family.

Governor Polis, and 
local leaders and 
organizations are 
relied upon more than 
members of Congress 
or the President.

Trump is the least 
trusted source. On a 
scale of 0 to 10, 44% 
rated him zero. Mean 
trust in Trump is 
lowest of all sources 
tested, at 2.8

Source: SOMOS UNIDOSUS Latino Survey May 10-16, 2020 (Colorado N=239) MoE +/- 6.2%



Despite Health and Economic Woes, Support for
Stay-at-Home Precautions Remains Strong in Colorado
(Which statement do you agree with most?)

Source: SOMOS UNIDOSUS Latino Survey May 10-16, 2020 (Colorado N=239) MoE +/- 6.2%
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State Re-Open Decisions Should be Based on 
Expert Advice, Not Trump Recommendations
(Which statement do you agree with most?)

Latinos in Colorado 
overwhelmingly (81%) 
prefer that their 
governor rely upon 
advice from health 
experts when he 
makes decisions 
about how to re-open 
state businesses and 
public agencies, and 
spaces.

Source: SOMOS UNIDOSUS Latino Survey May 10-16, 2020 (Colorado N=239) MoE +/- 6.2%
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